
10 fY%aKsh  -  2018  -  f;jk jdrh  
ms<s;=re m;%h 

I m;%h 
 

01 2 11 4 21 2 31 2 

02 3 12 3 22 4 32 2 

03 3 13 3 23 2 33 3 

04 2 14 1 24 1 34 2 

05 3 15 3 25 1 35 3 

06 4 16 2 26 2 36 3 

07 2 17 2 27 4 37 1 

08 1 18 3 28 4 38 2 

09 3 19 3 29 1 39 4 

10 1 20 1 30 3 40 4 

 
II m;%h 

A fldgi 
01' A. I. .aÆfldaia (1) 

II. A - msIaGh            B - fïoh          C - fm%daàka           (2) 

III. ;, f;,a fyda fmd,af;,a iaj,amhla mÍCIK k,hlg ±óu' 

thg iQvdka III m%;sldrlh tl;= lr fyd¢ka fi,ùu' 
f;,a ia:rh r;= mdg fõ' (2) 

    B. I. c,fha wiudldr m%idrKh (2) 

II. le,aishï (Ca)  (1) 

III. ffi, ì;a;sfha ix>glhls' 
ma,diau mg,fha jHQyh yd lD;H mj;ajd .ekSug jeo.;a fõ' 
tkaihsuj, fkd ls%hdldÍ;ajhg 

^fïjdhska 
tla 

lreKla 
i|yd& 

(2) 

      C. I. W!kk úNdckh              II.  wkQkk úNdckh (2) 

II. wod< ms<s;=re (2) 

III. mßKduh (1) 

  15 

02' A. I. (a). A/B 

(b). G 

(c). F / E 

(d). E  

(1) 

(1) 

(1) 

(1) 

II. (a). iuia:dksl 

(b). Cl 

(c).    
                                      

   
                                      

(1) 

(1) 

(3) 

    B. I. 2 mol (2) 

II. 36 (2) 

III. 18 (2) 

   15 



 

03.  A. I. P = hpg (1) 

II. P = hpg 

P = 15m  1000kgm
-3
 10ms

-2
 

P = 150000 Pa  

 

 

(2) 

III. r: jdyk tiùu i|yd ødj mSvk celal=j Ndú;h 
r: jdykj, ;sßx. moaO;s i|yd 

 

(2) 

     B. I. wdlsñãia uQ,O¾uh (1) 

II. iudkhs 
fya;=j - w¾O jYfhka .s,S mdfjk ksid Wvql=re f;rmqu jia;=fõ 
nrg iudk fõ' 

(1) 

(1) 

III. Wvql=re f;rmqu = jia;=fõ nr 

               U         = mg 

                           = 80kg  10ms
-2

  

                           = 800N 

 

 

 

(2) 

       C. I. (a). ksõgkaf.a ;=kajk kshuh 
     iEu ls%hdjlgu úYd,;ajfhka iudk jQ;a ÈYdfjka m%;súreoaO   
     jQ;a m%;sls%hdjla we;' 

(b). 
 
 

 

 

(2) 

 

 

(1) 

II. msyskSu 

wyia l+rla .uka lsÍu' 
;=jlal=fjka fjä ;eîu' 
ne¨ula mqïnd w;yeÍu' 

´kEu 
02lg  

 

(2) 

  15 

04.  A. I. fmdaIKh 
Yajikh 
nysi%djh 
p,kh 
ffi,Sh ixúOdkh 

 

 

 

 

(2) 

II. KOH (1) 

III. CO2  (1) 

IV. A wegjqfuys ùÿre k<fha j¾K l< c, uÜgu by< hdu' (2) 
 

V. ldnkavfhdlaihsâ + c,h                .aÆfldaia + c,h 
 

(2) 

     B. I. úNj Yla;sh  (1) 

II. úNj Yla;sh = mgh (1) 

III. A = mgh                    B = mgh                       C = mgh   

    = 
   

    
             = 

   

    
                = 

   

    
            

    = 1J                           = 1.5J                            = 3J                            

 

 

(3) 

IV. úNj Yla;sh               pd,l Yla;sh (1) 

V. A < B < C (1) 

  15 

05.  A. I. ,sx.sl m%ckkh, අලිංගික ප්‍රජනනන  (2) 

iQ¾h Yla;sh 
yß;m%o 



 II.  

                            

 

 

(4) 

 

 

 

       B. I. mrd - mrd.Kh ;=<ska Ydl foll .;s ,laIK ñY% ùug bv 
ie,fik neúka th w¨;a ,laIK iys; Yla;su;a kj mrïmrdjla 
ìys lsÍug WmldÍ fõ' 

 

(2) 

 

II. tal ,sx.sl mqIam yg .ekSu' 
iajkaµ;dj 
fhda.ndOl;dj 
wiu mßK;sh 
ndysrdj¾;S f¾Kq msysàu' 

 

 

(3) 

 

       C. I. myiqfjka j.d l< yelsùu' 
b;d flá ld,hlska M,odj ,nd.; yelsùu' 
myiqfjka y÷kd.; yels mßir ,CIK hq., ;sîu' 

(3) 

II. iu hq.aul : RR , rr 

úIu hq.aul : Rr 

(2) 

       D. I. P mrïmrdj 
ckaudKq        

F1 mrïmrdj 
 
 
                                              jgl=re îc ( /<s îc 

                                                    3        :       1 

(2) 

II.  jeäÈhqKq l< Ydl yd i;=ka ksmojd .ekSu' 
 wuhsf,aia jeks tkaihsu ksmoùug 
 ffjµ lafIa;%fha úúO lghq;= i|yd 

(2) 

 III.  20 

06.  A. I. lelEreï l,h îlrh ;=< .s,aùu  (1) 

II. Zn + 2HCl                ZnCl2+H2 (2) 

III. idudkH jd;hg jvd >k;ajh wvqh' 
idfmaCI wKql ialkaOh - 2 
oykh l< yels jdhqjls' 
c,fha iq¨ jYfhka Èhfõ' 
wj¾Kh' 
.kaOhla ke;' 

wod< 
ms<s;=re 
folla 
i|yd 

 

(2) 

IV. iy ixhqc nkaOk (2) 

V. H     H (2) 

       B. I. P - Zn + CuSO4  ZnSO4 + Cu 

Q- 2Na + 2H2O 2NaOH + H2 

 R- 2KMnO4 K2MnO4 + MnO2 +O2 

 

 

(6) 

II. Q (1) 

III. රතු ලට්මස් නිල් පාට වේ/ නිල් ලට්මස් නිල් පාටම පවතී. (2) 

 

R 

r 

R 

 

Rr 

r 

Rr 

rr 

RR 

 

R r 

RR rr 

Rr 

පරාග 

පරාගධානි 

සූත්‍රිකාව 

කලිංක  

කීල  

ඩිම්බ 

ඩිම්බවකෝෂ

  

2 2 



 IV. P (1) 

 V. Zn (1) 

  20 

07.  A. I. Odrd kshdulh (1) 

II. Odrdj md,kh $ fjkia lsÍu' (1) 

III. Odrdj yd úNj wka;rh (2) 

IV.  fjda,aÜ ógrh    

 

 

 

(2) 

IV. oÕrh r;aùu wju lsÍug' 
WIaK;ajh fjkia fkdù mj;ajd .ekSug 

 

(2) 

       B. I. P isg R olajd  (1) 

II. R = 2 (2) 

III. 18 (2) 

IV. fYa%Ks.;j iúlr we;s m%;sfrdaOl lÜg,h (1) 

V. R    = 
 

 
  (01) 

20  = 
    

 
 

I     = 
   

  
  (01) 

(2) 

       C. I. 27  10
4 

270000 

 

(2) 

II. 24300 - 297000 olajd  (2) 

 20 

08.  A. I. wod< iqÿiq ms<s;=rlg   (1) 

 II. 1' iajNdúl                 2' lD;su (1) 

III. 1' nelaàßhd wêrdcOdksh 

2' wdlshd wêrdcOdksh 
3' bhqleßhd wêrdcOdksh 

 

 

(3) 

IV. § we;s iqÿiq ms<s;=re 03la i|yd (3) 

       B.  

I. ;ajrKh  =   
            

                =  
(     )    

   
 

                 =        

 

 

 

 

(2) 

II. taldldr m%fõ.fhka චලත විස්ථාපන   = RcqfldaKdi%fha j¾.M,h 

                                                             = 30  20 

                                                            = 600m 

 

 

(2) 

III. ;ajrKfhka චලත විස්ථාපන        = ;s%mSishfï j¾.M,h 

                                   = 
(     )

 
     

                                                    = 2250m 

 

 

 

 

 

(2) 

m%fõ. fjki 
ld,h 

P 

Q 

A 

V 

R 



       C. I. 1kg l ialkaOhlg 1ms
-2

 ;ajrKhla ,nd§ug wjYH n,h  

 

(1) 

 II.     
 

 
 

 

(1) 

III. F  = ma 

F = 20000kg  6ms
-2

 

F = 120000N 

 

 

(2) 

 IV. (a) ;=kajk kshuh 

(b) m<uqjk kshuh 

(c) fojk kshuh 

(d) ;=kajk kshuh 

 

 

 

(2) 

  20 

09.  A. I. jdhq nqnq¿ msgùu'  (1) 

  

II. අදාළ සමීකරණ ට  
 

 

(1) 

III. fN!;sl iajNdjh (1) 

IV. C ys jdhq nqnq¿ msgùfï fõ.h jeäùu iS>%;djg flfrys WIaK;ajh 
n,mdhs' 

(2) 

V. 100 (2) 

VI. 100 gmol
-1

 (1) 

       B. I. n, >Q¾Kh  = n,h  N%uK wCIfha isg n,h ls%hdlrk ,CIhg  
                         we;s ,ïn ÿr 

 

(1) 

II. n,h 
n,h ls%hdlrK ÿr 

(2) 

III. 0.3  20 = 0.6  x 

       x     = 10N 

 

(3) 

IV. 0 ,CIfhka bj;g (1) 

V. 20N  d   = 0.6  20N 

           d   = 
       

  
 

                = 0.6m 

 

 

(3) 

VI. iqlaldku 

c, lrduh 
wod< ms<s;=re 

 

 

(2) 

  20 

 


